

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VII.—NÚMERO 2.125

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 5, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

MIÉRCOLES 11 DE AGOSTO DE 1920

EL PRIVILEGIO DE LA EXPORTACIÓN

Como era de esperar, la disposición que contra todo sentido de justicia, dejando en pie la prohibición del tráfico de trigo, permite la exportación de harinas de una sola fábrica en Badajoz y otra en la Serena, constituyendo un privilegio oneroso para toda la producción triguera e irritante para todas las demás fábricas, ha producido las indignaciones que eran de esperar.

El privilegio otorgado a la fábrica de Badajoz concediéndole la facultad de exportar, por de pronto 30.000 kilos de harina a los pueblos del campo de Gibraltar y a los de la provincia de Huelva, mientras se prohíbe que salga un solo vago de trigo de los graneros fuera de la provincia, y contra las disposiciones de este nuevo régimen que tanto parecía cuidar de que trigos y harinas fueran a los parajes costaneros, es algo que envuelve para los productores de trigo una vejación que no hay paciencia capaz de soportar resignadamente.

¿A dónde se trata de ir por ese camino? Ya no es sólo poner a la producción triguera a los pies de la molinería de trigo, sino de constituir de hecho un verdadero monopolio a beneficio de los fabricantes agraciados, quedando a merced de éstos la suerte de toda la producción triguera, puesto que sólo puede salir de la provincia moulurada por los fabricantes agraciados, y sacrificando en aras de este privilegio la vida de todas las demás fábricas que no han tenido la fortuna de ser elegidas para llevar a cabo el abastecimiento de esos pueblos costaneros y manchegos que se trata de proveer sólo con las exportaciones de la fábrica de Badajoz y la de Castuera, respectivamente.

Suponemos que la asamblea celebrada por la Asociación de los Agricultores de España, habrá sabido interpretar toda la indignación de los productores de trigo de la provincia, reflejada en los telegramas de adhesión que ayer se le han dirigido por todas las entidades agrarias de la provincia.

Muchas y muy grandes son las vejaciones que los productores de trigo vienen sufriendo desde hace algunos años, por las desatinadas disposiciones de los Gobiernos respecto al comercio y distribución de este cereal, pero jamás se llegó a tan alto grado en punto a vejaciones como este en que se condena a la producción triguera a quedar paralizada, en su sobrante, dentro de la provincia, permitiéndosele sólo salir triturada por los cilindros de un solo fabricante.

Si se trata de seguir este derrotero, los agricultores ya saben que han de resignarse a entregar todo el sobrante del trigo que necesita el abastecimiento de sus respectivas localidades a la fábrica agraciada con el privilegio de la exportación, y no es necesario esforzarse en puntualizar las consecuencias que de tal estado de cosas pueden derivarse.

Siempre sería peligroso e inaceptable que el trigo sobrante no pudiera salir de la provincia más que convertido en harina por los fabricantes, porque se pretendería a poner a los productores de trigo a merced de los fabricantes de harina, pero siempre así sería posible cierta competencia entre ellos que hiciera menos vejatoria la arbitraria disposición, aun siendo en tan alto grado, pero si se trata de ponerlos sólo a merced de uno o de dos fabricantes agraciados con tal monopolio, la vejación llega a límites que no puede ser soportada ni por la paciencia más heroica.

Veremos, pues, cuáles son las determinaciones de la Asociación de Agricultores de España, y si hace o no falta que los de esta provincia se apresten a la defensa de su vida en actitud congruente con el peligro que la amenaza.

CRÍTICA SITUACIÓN DE VARSOVIA

(POR TELÉFONO)

10, 22'40 h.

Huyendo hacia el interior.—Traslado de los archivos.—El Gobierno continuará en Varsovia hasta acordar sobre la capitulación.—Sofía Casanova y el sacerdote Pons.

El ministro de Estado traslada un despacho recibido de Varsovia, dando cuenta de la crítica situación por que atraviesa la capital polaca ante la amenaza bolchevique.

Los ejércitos rojos están a la vista. Con toda urgencia se preparan a abandonar la ciudad la parte del elemento civil, que aún continuaban en ella ante la esperanza del retroceso de los rusos.

Estos, por el contrario, avanzan escalonadamente e inician un movimiento envolvente en arco irregular, que se acerca más a la capital por la parte Sureste.

Las huestes bolcheviques son numerosísimas y el ejército polaco hace inauditos esfuerzos para contenerlos.

Los archivos del Reino han sido trasladados a Possem.

El elemento civil que huye de Varsovia, ha agotado todos los medios de locomoción, y familias enteras, abandonando todo aquello que no pueden llevar consigo, salen hacia el interior, recorriendo un verdadero calvario hasta alejarse suficientemente de la capital.

En ésta está todo preparado para la defensa en el caso de que sea posible intentarla.

El Gobierno, en Consejo permanente, acordó no salir de Varsovia hasta que los acontecimientos decidan si conviene acordar la capitulación, que en su caso podría ahorrar muchas vidas.

Si llegado el caso se acuerda capitular, el Gobierno, antes que lleguen las tropas sitiadoras, se retirará a Possem o a Cracovia.

Sobre este punto los miembros del Gobierno han sostenido una violenta discusión.

Los elementos socialistas del Gabinete no quieren que el Gobierno se traslade a Possem, por entender que no le es favorable la opinión en dicha capital.

Otro tanto piensan los contrarios respecto de Cracovia.

Han sido desmontadas numerosas maquinarias y conducidas a Possem.

La colonia española de Varsovia abandonó ayer la plaza.

Sin embargo, a pesar de los insistentes ruegos en este sentido a la eximia escritora Sofía Casanova ante el peligro que encierra la permanencia en la capital, ella ha manifestado su resolución irrevocable de presenciar la defensa de Varsovia o su capitulación.

La acompaña el sacerdote Pons, que se ha negado también a salir de Varsovia.

Las fuerzas bolcheviques se encontraban a la hora del despacho a 20 kilómetros de la plaza.

LA ARISTOCRACIA ESENCIAL Y LA CONVENCIONAL

Queridísimo Gévora: No esperes la contestación de Alvaro de Zújar. Está muy enfadado porque equivocadamente le llamaste Pedro; pero yo te diré, a vuela pluma, algo de lo que él piensa acerca de esa cosa, unas veces esencial y otras veces convencional, que se llama Aristocracia.

Acepciones de la palabra aristocracia

La palabra aristocracia—como decían tan frecuentemente los libros de texto de nuestra juventud—tiene tres acepciones: o es el Gobierno de los mejores (término medio, según la Ciencia política antigua entre Monarquía y Democracia), o la clase noble, es decir, la digna de ser conocida, o lo mejor de cualquier grupo social, por lo cual se habla de la aristocracia de la Ciencia, del Arte y hasta del Dinero.

Clases de aristocracia

Repetimos que en esto, como en todo, caben lo esencial y lo convencional. Así como decía Schopenhauer que el hombre puede ser feliz o por lo que es, o por lo que tiene o por lo que representa, podemos asegurar nosotros que hay una aristocracia esencial, por lo que es, y una aristocracia eventual, por lo que tiene—eventual, aun siendo generosa, en estos tiempos de convulsiones sociales—, y una tercera aristocracia que funda su ascendente en la fuerza histórica de lo que finge, a fin de sugetionar a los tontos, cuyo número es infinito.

De estas aristocracias la perfecta es la que es, la egoísta, casi sin excepción, la que tiene, y la ridícula, la que finge.

Mas adviértete, para consuelo de los dos últimas clases, que el tener y el fingir pueden convertirse en ser.

Dé mucho el que tiene y entrará en la aristocracia esencial de los que son caritativos; finja el que sepa fingir, no para engañar, sino para hacer arte dramático y empezará a ser de la aristocracia de los actores.

Es decir, que, en esencia, sólo es aristocracia lo mejor, y que existan tantas verdaderas aristocracias cuantas sean las superioridades racionales que podamos concebir y que tengan por fundamento la necesidad de alcanzar plenamente los fines humanos.

Jerarquía de aristocracias

La jerarquía de las aristocracias se determina: 1.º por su propia naturaleza; 2.º por la preponderancia del fin perseguido; 3.º por el lugar o la ocasión.

Queremos decir con eso—omitendo un estudio detallado y sistemático, impropio de este artículo,—que en el lugar de un incendio, la aristocracia es el bombero, y en la mina, el minero, y en la paz, el sabio, y en la lucha, el guerrero, y en la iglesia, el que tiene hambre y sed de pan y de agua y de justicia.

Pongamos un ejemplo para mayor claridad. Un Cresmo moderno, acreedor de todos los Estados de Europa, tiene que envidiar, dentro de su templo, al que es bueno y desgraciado, porque allí sólo los mártires en éxtasis, pueden escuchar la voz de Dios que les dice: "Hijo mío, que estás en el valle de Lágrimas ¡cómo no he de perdonarte

deudas que tienes tan pagadas cuando he perdonado a tantas generaciones deudoras contumaces..."

¡Y se acabó lo esencial y sistemático! Lo que siga ha de ser, desordenadamente, algo complementario, aclaratorio, anecdótico, o de buen sentido y de buena educación!

También la aristocracia debe ser modesta. La aristocracia verdadera, la que se funda en lo que es, la única que nos preocupa, también debe ser modesta.

Nada tan cursi, en efecto (conviene emplear esa antipatiquísima palabra precisamente porque es mortificante), como un doctor, muy pobre, que pone los ojos en blanco y se escucha complacido y habla siempre desdenosamente de los burros cargados de oro. Y más odioso es todavía el rico reciente que menosprecia al mediquing o al abogadillo, o a la gente que no tiene dos pesetas, según la frase sacramental... y brutal.

Es decir, que nadie debe sentir la superestimación de lo que él es, y menos debe despreciar las facultades de los demás. Por eso la historia sigue condenando a Galileo: porque llamó coplero al Tasso.

La cantidad misma, que es la aristocracia de la virtud, debe lucir tolerante y humilde, como las violetas...

"Los mejores no deben aislarse, sino tratar al prójimo cordialmente."

Esa verdad moral nos parece evidentiísima, y por eso siempre que vemos a un favorecido por la fortuna que hace vida solitaria, nos figuramos, como tú, que ese favorito de la suerte no es un aristócrata. Se aísla en su casa, en su seriedad o en su mutismo, adivinando que desde cerca todo el mundo vería que es una vulpeja, o cosa así, disfrazada con una piel de león.

"Para el porvenir de la raza, las primeras aristocracias son la fuerza y la belleza."

Decía una tragedia clásica, si no recordamos mal, que el hombre debe ser fuerte, hermoso y rico. Y más tarde Gracián aconsejaba a todos que fuesen fuertes, como único medio de alcanzar la felicidad.

Y es verdad. La pobreza o la desgracia podrá ser un ideal religioso. Alguien llamó a la desgracia "dádiva santa desgraciada"; pero no es un ideal político o social.

Todo ser humano, fuerte y hermoso, es, en efecto, como una flor milagrosa, producida por miles de selecciones, en la que brillan la luz del entendimiento y la gracia de las definitivas líneas corporales.

En los mejores, como en todos los seres humanos, puede predominar el fondo o la apariencia.

Si predomina el fondo sobre la apariencia, el mejor ganará el corazón de cuantos le traten y en ocasiones podrá acercarse a las cimas de una ignorada sublimidad moral.

Si predomina la apariencia sobre el fondo, el aristócrata y el mesócrata y el demócrata serán indefectiblemente unos cursis.

Y análogamente podemos formular las siguientes conclusiones:

1.º El aristócrata que procura aparentar más de lo que es, caerá totalmente en el ridículo.

2.º El aristócrata que hace alarde de lo que posee (virtud, sangre azul, talento o dinero), es brutal, o, por lo menos, odioso.

3.º Únicamente el aristócrata,—es decir, el mejor, que procura siempre no humillar ni al último que le escucha,—es el espíritu exquisito, superior y cristiano. Sólo ese enseñará sin parecer maestro, y hará el bien sin parecer misericordioso.

Pero este ser es un prodigio. Para llegar a esa perfección el hombre necesita tener en el alma una brasa de misticismo, o en el entendimiento la idea de la perfección suprema, a cuya luz siempre estamos descontentos de nosotros mismos, a la vez que compadecemos, por débil o por ridículo, a todo el género humano...

Y nada más por hoy.

Quiera Dios que el que lea estas cuartillas no vuelva a tomar en el resto de sus días el tono o los gestos de su lord protector; por eso..., porque nuestros lores protectores, que nunca dan nada, son muy cursis...

LORD GORING.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 10, 22'40 h.

La huelga de los obreros del ramo de construcción

Pocos han sido los progresos realizados hoy en pro de la solución de la huelga del ramo de construcción.

Sin embargo, esta tarde, ante la tardanza en resolverse el conflicto, algunos patronos han contratado libremente con los obreros disidentes, que empezarán el trabajo mañana.

Nueva tasa

El Gobernador, de acuerdo con la Junta de Subsistencias, ha dispuesto que determinados artículos se vendan al público con arreglo a nueva tasa.

Entre ellos se cuenta la patata de la clase holandesa, a la que se asigna el precio de treinta céntimos kilogramo y el arroz en setenta y cinco para los puntos de origen, con un aumento proporcional al precio de los arrastres para las demás localidades.

Otra huelga

Los obreros que trabajan en las fábricas de gorras, han declarado la huelga del gremio.

El conflicto de la Constructora de El Ferrol

Se ha celebrado en Madrid la tercera reunión de la Constructora Naval, del Gobierno y de los obreros huelguistas.

Son buenas las impresiones.

Créese que la Constructora accede por fin a la readmisión de todo el personal huelguista, si bien imponen restricciones muy contadas, con las que parecen estar conformes los obreros.

Asimismo han conseguido los obreros, que la Compañía acceda al aumento de sesenta céntimos en la cuestión de los jornales.

Créese que el único punto sobre que aún no ha recaído acuerdo, es el del número de obreros que por considerarse como sindicalistas de acción, han de ser eliminados.

En obsequio de Ortuño

Una numerosa comisión defuerzas vivas de Cebreros y Arenas de San Pedro, visitó al señor Ortuño para entregar una placa conmemorativa de la fecha en que fué nombrado Ministro y del jubilo causado en dichas localidades al conocerse la noticia.

Los frescos de Goya

El señor obispo de Madrid-Alcalá estuvo esta tarde conferenciando con el subsecretario de Bellas Artes.

A la salida dijo a los periodistas que su visita había obedecido a la necesidad absoluta de tomar rápidas determinaciones que eviten el deterioro tan sensible que están sufriendo los riquísimos frescos de Goya de la iglesia de San Antonio de la Florida.

Como medida previosa se impone la construcción de una nueva iglesia para el culto, prohibiendo en absoluto la entrada en la actual, que debe quedar

Visita al Presidente

Esta tarde acudió a la Presidencia, donde conversó con el señor Dato, el ex alcalde de Madrid, señor Prado y Palacio.

Disposiciones sobre sanidad

Asegúrase que se han dictado disposiciones importantes relacionadas con la sanidad y que serán dadas a conocer en breve, pues algunas de ellas están aún pendientes de ciertos trámites.

Se ha concedido un crédito importante para atender a las necesidades que dichas disposiciones determinarán.

Además parece seguro que se estatuirá el destino de la décima del recargo contributivo para las atenciones sanitarias.

La clase media

El Presidente y una comisión de la clase media celebraron una conferencia. Los comisionados expusieron al Presidente que la actitud de la sufrida clase no puede ser siempre pasiva.

La Liga de la clase media madrileña recibe cada día mayores alientos y más decidido apoyo de todos los puntos de la nación; y es hora de que el Gobierno tome medidas energéticas contra los de arriba, que medran a su costa.

Advirtieron los comisionados que la clase media se organiza y que su fuerza, organizada, será avasalladora.

Protestaron ante el olvido en que se le tiene por parte del Gobierno, que dicta a diario leyes proletarias o disposiciones amparadoras de los grandes latifundistas, relegándolos a ellos al olvido.

Los conflictos pendientes

En el Ministerio de Trabajo se comunicó a los periodistas esta tarde el contenido de los telegramas y telefonemas recibidos de distintos puntos, dando cuenta del estado de los conflictos planteados y de sus ramificaciones.

En Zaragoza, los electricistas afectos al Sindicato de Metalúrgicos anuncian la huelga para dentro de ocho días si no se aceptan en este tiempo las nuevas bases de trabajo que tienen presentadas.

En La Coruña han reanudado el trabajo los camareros, cocineros y similares.

También en Zaragoza, según una comunicación de última hora, han anunciado la huelga los empleados de casas de Banca y Centros mercantiles, sin que se diga en el telegrama el motivo de la resolución.

Un despacho de Huelva dice que se han declarado en huelga los obreros de servicio público. Se temen disturbios.

De Málaga comunican que en Fuenfrotilla se anuncia para mañana día 11, la huelga general.

Son más optimistas las noticias recibidas de Burgos, desde donde participan que tanto la huelga de los trabajadores de la mina "Tomas", como los del ramo de construcción, han llegado a un acuerdo definitivo que excluye la pos-

Sin novedad

El presidente del Consejo recibió en el Ministerio de la Guerra una comunicación de San Sebastián en que el ministro de Estado le participa que no ocurre novedad.

El conde de Romanones

San Sebastián.—El conde de Romanones es esperado en Biarritz hoy. Vendrá el miércoles a esta capital y el viernes marchará a Madrid.

El ministro de Gracia y Justicia

Comunican en el Ministerio de Gracia y Justicia que el señor Bugallá llegará hoy a Biarritz.

La corte

Santander.—Esta tarde se celebró el anunciado tiro de pichón. El Rey y el infante don Alfonso ganaron los primeros premios.

A última hora de la tarde los reyes asistieron a las carreras de caballos. Una comisión de damas de la Cruz Roja visitó a su majestad la Reina para que presida la inauguración de la tómbola a beneficio de la Asociación.

La tercera asamblea médica

Santander.—Con numerosa concurrencia de profesionales y de público en general, celebróse esta tarde la tercera sesión de la asamblea médica española.

El inspector provincial de Sanidad de Cáceres e ilustre doctor don Enrique Bardají, disertó sobre la futura creación de un Centro para ancianos e inútiles de la profesión, siendo muy ovacionado.

Toros en Escorial

Los toros de Cobaleada lidiados en El Escorial, resultaron buenos. Méndez y Márquez rivalizaron en todas las faenas, siendo muy aplaudidos.

Hallazgo de una bomba

Barcelona.—Unos obreros campesinos encontraron en las inmediaciones de un convento de frailes, en término de Igualada, una bomba cargada con dinamita.

Fué recogida por las autoridades y llevada al laboratorio para su examen.

Disparos y alarma.—Detenidos

Barcelona.—En el paseo de Colón se produjeron esta tarde diferentes disparos casi simultáneos que sembraron la consiguiente alarma.

Súpose después que los disparos fueron hechos por unos carabineros para intimidar a unos cacos sorprendidos en el muelle en flagrante delito.

En efecto, los cacos se rindieron, siendo capturados y presos.

Dos pájaros de cuenta

Madrid.—La Policía ha detenido a dos individuos sobre los que recaen sospechas de ser los autores del robo del maletín en la calle de Alcalá.

Como se recordará, en dicho maletín se guardaban diversas y valiosas alhajas, que desaparecieron con su contenido.

NOTAS POLITICAS

El Gobernador se fué

En el tren correo de Madrid marchó ayer tarde el ex gobernador civil de esta provincia, don Luis Tur Palau, llamado urgentemente por el señor ministro de la Gobernación.

En el telegrama recibido le anuncia el Ministro la pronta necesidad de que el señor Tur se posesione del Gobierno civil de Sevilla.

Debido a ello, el señor Tur no ha podido despedirse de las autoridades locales y de sus amistades, encargándose antes de marcharse que le despedamos de todos desde las columnas de este periódico.

El señor Tur, en el breve tiempo que ha estado al frente de este Gobierno civil, ha puesto de manifiesto su actividad y celo en el cargo que se le encomendó, no pudiendo dejar en el corto tiempo de su paso por esta provincia otra huella que la de su austeridad y buena voluntad para desempeñar su cometido, dejando presentar una brillante gestión.

El nuevo Gobernador

Hoy es esperado en el tren correo de Madrid, el nuevo gobernador civil de esta provincia, don Isidro León, que se ha detenido unos días en Madrid al objeto de conferenciar con el ministro de la Gobernación, señor Bergamín.

Signe la huelga de los tranviarios

Todavía, a pesar del tiempo transcurrido, no ha quedado resuelta la cuestión de los eléctricos ni se sabe cuándo se conjurará el conflicto. Lisboa continúa sin tranvías.

Ultimamente el personal de los eléctricos ha celebrado una nueva reunión para hacer saber a los huelguistas que el Gobernador civil pretendió solucionar el conflicto, pero que desistió de sus propósitos por cierta actitud de determinados elementos.

Se aprobó una moción en que el personal resuelve continuar en huelga hasta conseguir una completa victoria, declarar nuevamente que no tiene confianza en el Ayuntamiento, oponiéndose, por consiguiente, a la municipalización y considerar responsable, por lo que pueda suceder, a aquellos que arrastraron al personal a la huelga, teniendo el deber de evitarla.

Incidente entre católicos y republicanos

Los católicos de Porto realizaron una excursión a Braga, que tuvo un final desagradable.

En el mismo tren en que iban los excursionistas tomaron puesto algunos republicanos como para fiscalizar lo que aquellos hacían.

Como al regreso se temiese que ocurrieran incidentes en la estación de San

PORTUGAL

ánimos entre católicos y republicanos, comparecieron allí algunos policías y plazas de la Guardia republicana, así como el comisario general de la Policía.

A la llegada del convoy se oyeron algunos vivas. En seguida se produjo enorme confusión y sonaron algunos disparos.

Resultaron dos heridos de alguna importancia.

La Policía practicó numerosas detenciones.

Nuevo horario de trenes

Ha entrado en vigor en las líneas de la Compañía de los Caminos de hierro portugueses, el nuevo horario de trenes acordado recientemente.

Los que afectan a Badajoz tienen las siguientes marchas y servicios:

El número 3, que continúa siendo limitado para pasajeros y bagajes, sale de Lisboa a las diez y llega a Oporto a las veintidós y dieciocho. En Entrocamento da enlace para España.

El número 5, sale de Lisboa a las dieciocho y llega a Entrocamento a las veintiuna y cuarenta.

En esta estación se bifurca para Guarda, donde llega a las diez y veinte, y para Elvas-Badajoz, donde llega respectivamente a las siete y diez y a las siete y treinta y ocho.

DE SUBSISTENCIAS

El comisario general de Subsistencias ha dirigido al señor Gobernador civil, de esta provincia, el telegrama siguiente:

"Sirvase hacer público por medios oficiales y prensa, que el plazo establecido en circular 30 de julio último para comienzo régimen intervención fábricas y colocación precinto necesarios para circulación harinas, se entenderá prorrogado por ocho días más, necesario para

dar detalles que activamente se llevarán

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

PLAZAS DONDE TENEMOS SUCURSALES
Central: MADRID.
Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Calatayud, Córdoba, Coma, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Pamplona, Palma de Mallorca, Ronda, Sevilla, Soria, Tarazona, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

PRÓXIMAS A INAUGURARSE
Cáceres, Mérida, Caba, Jerez de la Frontera, Albacete y Salamanca.

NOTAS OFICIALES

Ecos militares

Por la Capitanía general de esta región le ha sido comunicado al Gobernador civil de la provincia, que haga público por cuantos medios disponga, a fin de que llegue a conocimiento de los interesados, que han pasado a formar parte del regimiento de infantería de Valladolid, número 74, de nueva creación, los individuos que al final se mencionan, de los pueblos y reemplazos que se indican y que pertenecían al regimiento del Rey, número 1:

De Minas

Don Ernesto de la Gala y de Lleras, vecino de Granja de Torrehermosa, ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de registro de 20 pertenencias mineras, que con el nombre de "La Esperanza", ha descubierto en la dehesa boyal de aquel término.

Nueva Junta directiva

Se ha recibido en este Gobierno civil una comunicación del presidente de la Sociedad Industria, Comercio, Artes y Oficios de Villanueva de la Serena, dando cuenta de la elección de la nueva Junta que ha de regirla, y que la constituyen los siguientes señores:

Presidente, don Juan Reyes Fernández; vicepresidente, don Julio Álvarez Delgado; secretario, don Pedro Suárez Rodríguez; vicesecretario, don Domingo Parejo Calderón; contador, don Francisco Mansilla Pedrajas; y tesorero, don Antonio Gómez Vela.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 3.800-4.000 el duro.
En Badajoz, 3.800-4.000 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez. Joaquín Sama, núm. 1.

DON JOSÉ LENA LÓPEZ

DIRIGIRÁ EL COLEGIO DEL CARMEN DESDE EL 1.º DE SEPTIEMBRE

1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Preparatoria militar, a cargo del comandante de Infantería don José Puente Ruiz, cuyos brillantes éxitos, obtenidos en tan difícil enseñanza, atestiguan su competencia y laboriosidad, con un escogido profesorado.
Preparación para Perifoneos agrícolas, Magisterio y Carreras especiales.
Enseñanza Manjoniense en la escuela, por profesores especializados en los métodos del padre Manjón.
15 plazas gratuitas para alumnos pobres, de 1.ª enseñanza; 12, de 2.ª, y una, de fámulo.
Internado inmejorable, cómodo e higiénico.
Pidanse reglamentos al director.

LAS NOCHES EN SAN FRANCISCO

DE CARAMBA Y BU

¿A usted, lector, no se le ha dicho todavía? Sánchez, mi amigo Sánchez, está indignadísimo porque anoche, sin más ni más, unas cuantas muchachas tan graciosas como bonitas se le soltaron en pleno paseo de San Francisco.

Sánchez no es como yo, ni seguramente como usted, lector. Sánchez se enfada en seguida. A Sánchez hay que hablarle claro; nada de ambigüedades; nada de frasecitas de doble sentido. Sánchez es un escamón.

—Pero qué fué lo que dijeron anoche a su amigo Sánchez?, preguntarán ustedes.

Poco a poco. Antes de pasar adelante, es necesaria una explicación. Sánchez es un hombre de veintinueve años, de regular estatura, de talle esbelto y metido en carnes; viste con cierta elegancia y marcha con distinción. Pero Sánchez—si vamos a fijarnos en todo—es francamente feo. Es cejijunto y chato, tiene un ojo blanco y tres dientes horizontales; en su rostro, como si no estuviese ya suficiente maitrecho, dejó horrible huella, hace dos años, una infección variolosa.

Pues bien, apenas tomó el martes su café en El Gallo (que esto no lo perdona por nada) se dirigió a San Francisco, pues es costumbre suya no perderse un concierto, aunque sea de la banda municipal; hasta ese extremo llega su pasión por la música.

No había puesto apenas los pies en el paseo cuando Pepita, Pilita, Luz y Mary, que formaban el grupo encantador a que me refiero, le señalaron con el dedo, ante la estupefacción de Sánchez, y le soltaron la siguiente frase en medio de unas risotadas que lo quedaron frío:

—¡De caramba y bu!

Sánchez, atónito, estuvo indeciso unos segundos, pero su natural revelóse y galantemente—porque, eso sí, es respetuoso con las damas como cumple a todo caballero—expresó a las lindas muchachas su extrañeza:

—¿Era a mí, joven?, dijo dirigiéndose a Luz, que parecía la más pizpireta: —Sí, a usted; precisamente.

Todas soltaron de nuevo la carcajada, y Pepita que, aunque no lo parezca, es la más desocada, interrumpió:

—Esta (por Pilita) me dijo apenas le vio entrar a usted: "Mira, ese también es de caramba y bu...". Todas le miramos a usted, y como vimos que Pilita tenía razón, no nos lo pudimos callar. Usted perdóne, si quiere.

—Bien, se atrevió Sánchez a interrogar, ¿pero qué quiere decir eso?

—¿Ah, no lo sabe? Pues hijo, vaya a la escuela.

Sánchez hizo un frío saludo, llevándose la mano al sombrero, que no llegó a desprender de su cabeza, y abandonó el grupo mientras Pepita, Pilita, Luz y Mary hacían esfuerzos inauditos por contener la risa.

A los pocos momentos me lo encontré en la calle de Santo Domingo. Iba furioso, desmplantado. Me inspiró lástima. Pasó a mi lado sin conocerme siquiera. Cuando lo cogí por un brazo tratando de inquirir la causa de su desesperación, me dijo en tono amenazante:

—¡Déjame! ¡Estoy loco! ¡Esto es insoportable!

—¿Te han cortado la luz?

—¡¡¡No me han cortado nada!!!

—Bueno, hombre, ven acá, cuéntame: ¿Qué te ocurre?

—¡Una friolera! (Y Sánchez me relató el caso de San Francisco.) Pues no termina ahí—añadió todo trémulo, nervioso—. Hace dos segundos, ahora mismo, ahí en la esquina de Tránsito Núñez, otras dos mujeres han vuelto a señalarme con el dedo diciéndome: "De caramba y bu...". ¿Quiéres hacer el favor de decirme qué significa eso?

Yo creí reventar de risa.

—Pero hombre, por Dios; te apuras de nada; ese es el timito de moda.

—Bien, pero acaba: ¿qué quiere decir?

—Verás. Cuando se ve de espaldas a una persona de buen porte, se suele expresar el buen efecto que nos produce con la palabra ¡¡Caramba!! que quiere decir: "¡Vaya un cuerpo elegante!". Pero si al verle la cara resulta que la persona es fea, el desencanto suele traducirse por la interjección ¡¡¡Bu...!!!

Y tú no puedes negar que eres feo; más feo que yo.

Sánchez quedó tranquilo. Y usted, lector, que al principio suponía que en esta crónica iba yo a contarle algo interesante, habrá dicho después de leerla:

—¡¡¡Bu...!!!

RAFAEL CUBERO.

DE SOCIEDAD RELIGIOSAS

Llegaron de Berlanga don Juan Maesso Liorente y don Antonio Navarrete, alcalde y secretario respectivamente de aquella localidad.

—Han marchado a Villaiba de los Barros los profesores veterinarios, don Juan Ruiz Fojas y don Ernesto López.

—Regresó de Arroyo de San Serván, don Manuel Arias González Piñero, del comercio.

—Marchó a Madrid don Demetrio Pérez, industrial de esta plaza.

—De Figueras de Foz ha regresado don inocente Nieto.

—De tren a tren estubo en esta capital el propietario don Bartolomé Pinilla, de Montijo.

—Regresó a Puebla de la Calzada don Sancho Pizarro, propietario.

—De Valencia del Mombuey ha llegado don Francisco Hernández Pavón, propietario.

—Ha llegado a esta capital el juez de instrucción de Alameda, don Lorenzo Caballero Romo.

—Se encuentra enferma la distinguida esposa del alcalde de esta capital, don Manuel López-Lago.

Mucho celebraremos que en breve plazo recobre la salud perdida.

—Ha llegado a Badajoz nuestro particular amigo de Puebla de la Calzada don Sancho Pérez.

Agosto, 12.—San Herculano, obispo, y Santa Clara, virgen.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral

Empieza el coro a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Convento de las Descalzas

Solemne función en honor de Santa Clara, virgen.

Adoración Nocturna. Tarsiscos

El día 14 del actual, a las siete y media de la tarde, celebrarán los dos turnos de San Tarsicio solemne vigilia general, para celebrar la fiesta de su santo patrono.

Con este fin deben congregarse todos esta tarde y mañana a las seis y media, en la parroquia de San Andrés, al objeto de verificar los ensayos correspondientes, y disponerse a una fervorosa comunión en la función principal del día 15.

Los nuevos agregados jurarán también la bandera.

ANTONIO F.º DE MOLINA Y VERCRUYSE

Abogado.—Corredor de Comercio Colegiado
Consulta y despacho:
Septiembre, núm. 10.—Teléfono 221 BADAJOZ

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Soledad Lozano Cordero, de setenta y seis años, debilidad senil. Encarnación, 81.

Miguel Escobar Vázquez, de treinta y dos años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Nacidos.—Lorena Bermejo Sánchez. Céspedes, 14.

Matrimonios.—Ninguno.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE RIBERA DEL FRESNO

SUBASTA

El día 22 del corriente tendrá lugar en el domicilio social de dicha Comunidad de Labradores, a las once de su mañana, la subasta de los aprovechamientos de barbechera de unas cinco mil fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y bajo las condiciones prevenidas en las Ordenanzas.

El pliego de condiciones y demás datos para dicha subasta se hallan de manifiesto en las oficinas desde esta fecha.

Ribera del Fresno, 7 de agosto de 1920.—El presidente, Juan Aguilar.

Insigne Colegio-Seminario (Universidad libre)

SACRO-MONTE DE GRANADA

ESTUDIOS ECLESIASTICOS.—Filosofía, Teología y Cánones, con arreglo al plan general de los Seminarios.

ESTUDIOS CIVILES.—Primer curso de la Facultad de Filosofía y Letras; los tres primeros grupos de la de Derecho; primer año de la de Ciencias; preparatorio de la de Medicina y Farmacia.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Incorporada al Instituto de Granada; Academia preparatoria para el examen de ingreso en el Bachillerato; clases de adorno; Escuela oficial de Taquigrafía.

AMPLIO Y MAGNIFICO EDIFICIO construido de nueva planta en el pintoresco Valle del Paraíso, formado por la cuenca del río Darro, extramuros de la ciudad de Granada, con las condiciones higiénicas de un sanatorio y dotado de toda clase de adelantos pedagógicos.

PROFESORADO COMPETENTE constituido por los canónigos y capellanes de la Magistral del Sacro Monte y por distinguidos profesores de la Universidad e Instituto de Granada.

Resultado de los exámenes en el curso de 1919-1920

Table with 2 columns: Category and Number of students. MATRÍCULA DE HONOR: 46; SOBRESALIENTES: 166; NOTABLES: 143; APROBADOS: 298.

Para más detalles, dirigirse al señor Rector.

ANTISARNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas.—No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas.

LABORATORIO ORBI
PURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, anfibilioso, no irrita. Sabor agradable; eficaz.
Sobre: 25 céntimos.
Viajante para Extremadura: VICENTE MARCELO.—BADAJOZ

BALNEARIO DE LA HERRERIA
SALVALEON
Aguas bicarbonatado-salinas, eminentemente ferruginosas. Enfermedades del estómago, dispepsias, cólicos hepáticos y nefríticos, matriz, leucorreas, anemia; estados cloro-anémicos, hipoglobulicos, escrofulosos y herpéticos.
Servicio completo de fonda. Arriando de habitaciones para comer por su cuenta los señores bañistas.

QUENTIN DURWARD

EL ESCOCÉS DE LA CORTE DE LUIS XI

SIR WALTER SCOTT

—¿No? Pues yo digo que le daréis, replicó Hayraddin. Os juro que tenéis que habéroselas con un hombre que no repararía mucho en ponerse desnuda como la palma de la mano, átaros a un árbol, y abandonaros a la ventura.

—Vamos, dijo Marta, si lo permitis, no ha de sufrir ningún atropello: ya sabéis que gasto cuchillo, y que se me enseñe tan bien como vos. Es una buena mujer, aunque algo loca. Vamos, señores, levantad y seguid nuestros pasos. Es verdad que ha habido una equivocación; pero algo es el haber salvado la vida y alguna cosa más. Apuesto a que hay personas allí dentro, que darían todo lo que poseen por hallarse en nuestro lugar.

Luego que hubo dicho estas palabras, se oyeron nuevos clamores en el castillo de Schonwaldt, entre los cuales pudieron distinguirse festivas aclamaciones por la victoria, y gritos de terror y desesperación.

—¡Oíd, dijo Hayraddin y felicitados de no cantar en esa academia. Tened

confianza en mí, y os trataré como corresponde; los astros no faltarán a su palabra, y os procurarán un buen marido.

Abatida por la fatiga y subyugada por el terror, abandonóse por fin la condesa Hamelina a sus dos guías, dejándose conducir pasivamente adonde les plugo; la turbación de su espíritu y extenuación de sus fuerzas era tal, que la digna pareja, que más bien la arrastraba que la guiaba, pudo conversar con entera libertad delante de ella, sin que tuviese traza de comprender lo que decían.

—Siempre he mirado vuestro proyecto como una locura, dijo Marta. Si hubiéseis podido conciliar la unión de los dos jóvenes, todo iba bien: entonces era fácil contar con su gratitud y meter un pie en su castillo; pero ¿cómo pudisteis imaginar que tan lindo y gallardo mozo quisiese cargar con esa vieja loca?

—Risab, respondió Hayraddin, has vivido tantos años en las tienditas de ese pueblo insensato, que acabas por participar de sus necesidades. ¿Quién había de pensar que algunos años más o menos fuesen insuperable estorbo para ese joven, cuando hallaba en el matrimonio tan evidentes ventajas? A más de que hubiera sido mucho más difícil decidir a esa niña melindrosa a dar un paso aventurado, que a esta condesa que llevamos con nosotros como un saco de lana. Por otra parte, yo apreciaba a ese joven y le quería bien. Casarle con la vieja era labrar su

fortuna; dándole la joven, se le hubieran echado encima Guillermo de la Marck, la Borgoña, la Francia, y todos los que tienen interés en disponer de su mano. Luego, como la principal riqueza de ésta consiste en oro y alhajas, hubiéramos tenido nuestra parte; pero se rompió la cuerda del arco, y no pudo partir la flecha. No se hable más del asunto. La presentaremos a Guillermo el Barbuado: cuando haya apurado algunas botellas, según su costumbre, lo mismo tendrá para él una condesa vieja que otra joven. Vamos, Risab, valor. El astro Aldeboran continúa todavía ejerciendo su brillante influencia sobre el destino de los hijos del desierto.

CAPITULO XXI

EL SAQUEO DEL CASTILLO

Sorprendida y aterrada la guarnición del castillo de Schonwaldt, se había defendido sin embargo por algún tiempo de los acometedores; pero la ciudad de Lieja vomitaba continuamente nuevos enjambres de enemigos, que emprendiendo furiosos el asalto, dividían la atención de los sitiados, y les hacían perder el valor y la esperanza.

Observábase también gran indiferencia, por no decir traición, entre los soldados del obispo; pues mientras unos gritaban que era preciso rendirse, otros abandonando sus puestos procuraban escaparse del castillo. Muchos se arrojaron al foso desde lo alto de las mura-

llas, y los que lograban salvarse a nado, se despojaban de todo lo que podía indicar que servían al prelado, e iban a confundirse con el tropel de los acometedores. Algunos, por adhesión a la persona del obispo, se reunieron en derredor suyo en la gran torre donde se había refugiado; al paso que otros, temiendo que no se les daría cuartel, se defendían con el valor de la desesperación en algunas otras torres y murallas separadas.

Eran ya dueños los enemigos de los patios y de todos lo bajos de este vasto edificio, y se ocupaban en perseguir a los vencidos y satisfacer su sed de pillaje, cuando un hombre que parecía ir en busca de la muerte, mientras que todos los demás no pensaban más que en los medios de evitarla, se esforzaba en abrirse paso en medio de aquella escena de tumulto y de horror, agobiada su imaginación con temores todavía más horribles que la espantosa realidad que estaba presenciando. Cualquiera que hubiese visto a Durward en aquel fatal momento, le hubiera tomado sin duda por un loco en su mayor acceso de frenesí; pero todo el que estuviera enterado de los motivos de su conducta, le elevaría a la clase de los más famosos héroes de novela.

Acercándose a Schonwaldt por el mismo lado por que había salido, encontró a muchos fugitivos que corrían al bosque, y que, como era natural, procuraban evitarle, tomándole por enemigo porque venía en dirección opuesta a la que ellos seguían. Cuando esta-

ba más inmediato vió varios hombres que se arrojaban de lo alto de las murallas al foso del castillo, o que eran precipitados por los enemigos, y distinguía claramente el ruido que hacían al caer. Esta escena no debióle un instante su valor. No tenía tiempo de entretenerse en buscar el equívoco, aunque hubiese podido servirse de él, y era inútil intentar arrojarse a la pequeña puerta del jardín, donde se agolparan gran número de fugitivos, que empujados por los que venían detrás, caían unos tras otros en el foso que no tenían medio ni sabían como atravesar.

Separándose, pues, de aquel punto se arrojó Quentin al agua cerca de la pequeña puerta del castillo, según se la llamaba, y donde se veía el puente levadizo todavía alzado, no sin que le costase algún trabajo librarse de los esfuerzos que hacían para agarrarse a él algunos infelices que se anegaban, y que hubieran podido causar su muerte sin evitar la suya.

Al llegar a la opuesta orilla cerca del puente levadizo, cogió la cadena de este, y desplegando toda su fuerza y ayudándose con las manos y las rodillas, logró salir del agua; y ya le faltaba muy poco para llegar a la plataforma del puente, cuando un tempestuoso viento le echó a perder el camino, y levantando su sable enroscado, se preparaba para darle un golpe que hubiera sido probablemente el de la muerte.

—¡Cómo, bribón! exclamó Quentin con tono de autoridad. ¿Es modo ese

de asistir a tu camarada? Pronto, dame la mano.

El soldado, sin hablar una palabra, y no sin titubear un rato, le tendió su brazo, y le ayudó a subir a la plataforma. Quentin, sin darle tiempo de reflexionar, gritó con el mismo tono: «A la torre del Oeste si queréis enriqueceros. El tesoro del obispo se halla en la torre del Oeste.»

Cien voces repitieron estas palabras: «A la torre del Oeste, el tesoro está en la torre del Oeste», y todos los que pudieron oírlos, semejantes a una manada de lobos hambrientos, corrieron en dirección opuesta al punto donde Quentin había resuelto llegar muerto o vivo.

Tomando un aire de tranquila confianza, como si fuese del número de los vencedores y no de los vencidos, se encaminó Durward en derechura al jardín, donde halló menos obstáculos de los que creía. Los gritos repetidos de «a la torre del Oeste» habían llevado a aquella parte gran número de los sitiadores, y el sonido de los clarines llamaba a los demás para repeler una salida que intentaban en aquel momento los defensores del castillo. Quentin corrió entonces al jardín con precipitados pasos y corazón palpitante, encomendándose al Ser Supremo, cuya protección le había favorecido en medio de los infinitos peligros que había ya corrido, y resuelto como estaba a lograr su intento o a perder la vida en la demencia.

Cuando iba a entrar en el jardín, tres

de asistir a tu camarada? Pronto, dame la mano.

El soldado, sin hablar una palabra, y no sin titubear un rato, le tendió su brazo, y le ayudó a subir a la plataforma. Quentin, sin darle tiempo de reflexionar, gritó con el mismo tono: «A la torre del Oeste si queréis enriqueceros. El tesoro del obispo se halla en la torre del Oeste.»

Cien voces repitieron estas palabras: «A la torre del Oeste, el tesoro está en la torre del Oeste», y todos los que pudieron oírlos, semejantes a una manada de lobos hambrientos, corrieron en dirección opuesta al punto donde Quentin había resuelto llegar muerto o vivo.

Tomando un aire de tranquila confianza, como si fuese del número de los vencedores y no de los vencidos, se encaminó Durward en derechura al jardín, donde halló menos obstáculos de los que creía. Los gritos repetidos de «a la torre del Oeste» habían llevado a aquella parte gran número de los sitiadores, y el sonido de los clarines llamaba a los demás para repeler una salida que intentaban en aquel momento los defensores del castillo. Quentin corrió entonces al jardín con precipitados pasos y corazón palpitante, encomendándose al Ser Supremo, cuya protección le había favorecido en medio de los infinitos peligros que había ya corrido, y resuelto como estaba a lograr su intento o a perder la vida en la demencia.

Cuando iba a entrar en el jardín, tres

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 12, 0'30 h.
Atentado contra un teniente alcalde
Barcelona.—A las cuatro y media de la tarde, varios desconocidos apostados en la esquina de la calle de Diego Boquerías, hicieron varios disparos contra el teniente alcalde señor Salas.

Otro atentado
Barcelona.—En Hospitalet de Llobregat, un individuo penetró en la fábrica de Peret y mató de un tiro al encargado Pedro Portas.

Defenición del autor de un robo
Barcelona.—En la calle de Conde de Asalto, en la casa número 6, donde estaba domiciliado Francisco Linares, la Policía practicó un registro, consiguiendo descubrir varias joyas procedentes del robo de la joyería de Vallés.

Hacia la solución
Barcelona.—Comunican de Monistrol que los conflictos obreros tienden a mejorar.

Matute que no pasa
Barcelona.—En Villanueva y Geltrú fué detenido por los carabineros un automóvil que llevaba 20 cajas de jamones con el propósito de pasarlos de contrabando.

Mercado
Cotización del día de los artículos que se expresan:
Vacas, de 3'56 a 3'70.
Novillos, de 3'46 a 3'60.
Ovejas, de 3'10 a 3'15.
Carneros, de 3'30 a 3'40.

Las huelgas de Bilbao
Bilbao.—Continúa la huelga de los obreros del muelle.

Los carreteros
Bilbao.—Se han declarado en huelga los carreteros.

Un muerto y dos heridos
Bilbao.—Comunican de San Salvador del Valle, que un desconocido hizo varios disparos contra un grupo de obreros, resultando muerto un obrero y otros dos gravemente heridos.

Hombre!
Bilbao.—Se ha puesto a disposición del Juzgado, por propia determinación, el autor del desfalco realizado recientemente en el Banco de Cartagena.

BORNIEROS Y COMEDORES
CON TODOS SUS ACCESORIOS
SUCURSAL
Campana, n.º 5

BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA
APARTADO DE CORREOS 69
OBJETOS DE FANTASÍA
COCHES-CUNAS PARA NIÑOS

¡AGRICULTORES!

TRACTORES AGRÍCOLAS

HOLT CATERPILLAR

DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PEORIA. ILLINOIS, U. S. A.

El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido adoptado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra.

Este tractor está montado sobre un rasero continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos.

LAUSON

DE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY NEW HOLSTEIN, WIS. U. S. A.

Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Lleva alumbrado eléctrico. Solicitar catálogos e informaciones a los únicos representantes en toda España,

MONTEIRO GOMES LIMITADA

SALMERÓN, BÚM. 59.-BADAJOZ

TORERIAS

Un buen torerito

Esta vez no se trata de ninguno de casa; pero como nobleza obliga, y para dar satisfacción a lo que estimamos un deber de conciencia, queremos decir cuatro palabras de loa en favor de José Herrero Herrero; un simpático muchacho, casi torero por la experiencia y torero desde los talones a la raíz del pelo —por arriba— por el corazón y la desventura con los brutos que no ocupa entre la grey novilleril el lugar que le corresponde, porque no le salió al paso un señor de empeños que lo empuje.

Pero como valer, vale un rato largo. Al menos, así pareció a nuestra miopía taurómaca en cierta ocasión que le vimos estirar los bracitos y mandar y templar con la percalina, clavao a pelo y medio de unas pupas escalofriantes, adosadas a un bolido astado.

Herrero promete, y acá pa internos queda lo suyo en cuanto que las empresas se animen.

Como ya desgraciadamente hemos perdido las esperanzas de que por esta época nos visiten los mandones del arte, brindamos este nombre a los que andan en cosas de toros para algún espectáculo modestito.

Siquiera, que brillen los caireles por Santa María de agosto; miren que de lo contrario se comete un delito de lesa ingratitud.

FELIX MERINO.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS

Para hoy

Sección segunda.—Juicios de derecho. —Juzgado, Jerez de los Caballeros; delito, hurto; procesados, José Méndez Chacón, José Torvisco Gómez y Eulogio Miño Borrachero; fiscal, señor González Donoso; defensa, letrado señor Trujillo, y procurador, señor Salinero. —Juzgado, Puebla de Alcocer; delito, lesiones; procesados, Severiano Sánchez Nuñez y Valeriano Durán Sánchez; fiscal, señor González Donoso; defensa, letrado señor Rodríguez Machin, y procurador, señor Barriga.

Para mañana

Sección segunda.—Juicios de derecho. —Juzgado, Zafra; delito, lesiones; procesado, Manuel Pérez Domínguez; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor R. Machin, y procurador, señor Paredes.

Juzgado, Almendralejo; delito, hurto; procesado, Antonio Carrillo Luna; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Barriga.

Juzgado, Jerez de los Caballeros; delito, hurto; procesados, Juan Jaramago Romero y Antonio Fernández Gil; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor Larios, y procurador, señor Martínez.

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo," SAN JUAN, 29.—BADAJOZ

TELÉFONO BÚM. 112

Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado



CARMENTOLINA

El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo.

75 céntimos caja metálica

El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA LLORET SALMERÓN, 98, BADAJOZ

Dirigida por el comandante de Infantería, don Manuel Lloret, ex profesor de la Academia del Arma y examinador de ingreso durante ocho convocatorias, auxiliado por un competensísimo profesorado.

Se admiten internos, mediopensionistas y externos. Pídanse reglamentos y diríjase la correspondencia al domicilio del director, Francisco Pizarro, número 16, Badajoz.

Con el 202 se cura la bienorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección sólo se anunciarán gratuitamente a los suscritores de CORREO DE LA MAÑANA las ofertas y demandas que hagan respecto de productos agrícolas y pecuarios. Todo lo demás entra en la Sección general de anuncios y ha de abonarse con arreglo a tarifa.

Alconchel.—Se venden 25 vacas paridas, 22 erales, 21 años, 40 cerdas de dos años y 490 ovejas de parir con su simiente, blancas, merinas, finas. Todo de buena clase y en buenas condiciones.

Para tratar, calle de Mendizábal, 38. Badajoz.—Cerca a sacar, con doce años, la venta don Urbano Navascués. Benegas, 14. —Don José Carrasco tiene a la venta un vagón de habas y 100 fanegas de alubias.

Para tratar, Meléndez Valdés, 27, principal. —Don Ricardo Carapeto vende, en Badajoz seis vacas lecheras, holandesas, de cuatro a seis años; dos erales, dos años y cuatro becerros de seis meses.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 1.000 arrobas de lana merina, fina, blanca, del corte del año anterior, y otras 1.000 de igual lana del corte de este año.

Para tratar con dicho señor en Badajoz, calle Ramon Albarrán, número 22, principal, derecha. —Se venden cinco potros de tres y cuatro años. Para tratar, Salmerón, 77.

Cabeza la Vaca.—Don Maximiliano Rodríguez López tiene a la venta 250 arrobas de lana fina, mitad negra y mitad blanca.

Corte de Peleas.—Don Tomás Lino Gallardo tiene a la venta 145 techones que van en tres meses, 100 guarros de 10 meses y 25 cochinos capones de tres arrobas.

Para tratar en la dehesa de Esparragalé o en Corte de Peleas, con su dueño. —Don Alvaro.—Don Mateo Siles y don José Cortés, tienen a la venta una pila de lana fina, 14 borregos y 18 novillos, de tres años, en buenas carnes.

—Don Juan Siles tiene a la venta 70 borregos y una pila de lana fina del último corte. —Don Francisco Montero tiene a la venta una pila de lana merina.

—Don Miguel Sánchez vende una pila de lana basta. —Don Angel Prieto vende su pila de lanafina. —Don Vicente Milanes y don Pascasio Cortés, venden sus pilas de lana fina.

Esparragosa de la Serena.—Don Antonio Centeno vende su pila de lana del corte de este año, fina, blanca, del tipo de la Serena, de unas 170 arrobas.

Para tratar, con dicho señor. Los Santos de Maimona.—Don Pedro Risco Gómez tiene a la venta 1.000 arrobas de lana

fina, de superior calidad, y 500 borregos de buena clase y gordos.

Para tratar, con dicho señor. Le Coronada.—Doña Genoveva Calvo, don Abdón Marín, don Lorenzo de la Cruz, don Loreto Muñoz, don José María Mendoza y don Isidoro Calvo tienen a la venta bastante lana merina fina, trigo, cebada, avena, habas y garbanzos.

Madrigalejo.—Se venden 900 arrobas de lana, cuyas muestras pueden verse en la finca «Pocillas», del término municipal de Badajoz.

Para tratar, con don Antonio Gallego. Olivenza.—Don Joaquín Jorge Piris tiene dispuesto para la venta 400 arrobas de lana fina, 12 años, cuatro vacillos enganchados y 60 cabras.

Para tratar, con dicho señor. Puebla de Alcocer.—Don Luis Morales, don Ramón de Río, don Antero Murillo, don Mariano Sánchez, don Juan Delgado y don José Cabanillas, tienen a la venta unos 5.000 corderos.

Quintana de la Serena.—Don Victoriano Romero Barquero tiene a la venta 200 arrobas de lana merina y dos vacas de cría.

Para tratar, con dicho señor. —Don Diego Sanabria Serrano tiene a la venta 200 borregos y un vagón de tierra blanca. Para tratar, con dicho señor.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 300 borras negras, finas y de muy buena clase.

—Los mismos señores venden 700 arrobas de lana negra, de superior calidad, del corte presente.

Para tratar, con dichos señores. —Don Celedonio Fernández tiene a la venta cuatro vacas holandesas y suizas, en buena edad y plena producción.

También vende un semental de la misma casta, de menos de tres años. Villanueva de la Sierra (Cáceres).—Don Elias Durán vende 12.000 quintales de corcho excelente, de diez años.

Villar del Rey.—Don Sixto Cantero tiene a la venta 150 cordos de tres meses y 40 ovejas, en buenas condiciones. Zafra.—Don Jorge Solís vende vacas suizas y holandesas de cuatro y seis años.

Zarza de Alanje.—Don Felipe Espinosa Delgado vende 70 cordos de seis a ocho meses, machos y hembras, más de aquellas que de éstas

SE ARRIENDAN a labor 450 fanegas en la dehesa «Las Monjas de toro». Para tratar, con don Antonio Silva, en la misma finca.

LOS PUEBLOS

CASTUERA

A la edad de ochenta y siete años ha fallecido en esta localidad el respetable señor don Daniel Bravo-Cortés y Fernández-Daza, perteneciente a una familia digna por todos conceptos de la estimación pública y cuya muerte ha sido muy sentida por el pueblo, donde gozaba el finado de muchas simpatías.

Descanse en paz. Su atribulada familia reciba mi más sentido pésame.—Corresponsal. 8-8-1920.

PRATICANTE de Farmacia. Se necesita, de representación, libre de quintas, con buena práctica, para un pueblo importante de esta provincia. Escribir con condiciones y sello para enviar las cartas al interesado, don Sandalio Huertas, farmacéutico en Badajoz.

Elpidio Solis Borrella Procurador y Agente de Negocios Arco del Rey, 2 Cáceres

Tomás Pulido y Pulido Procurador de los Tribunales Parras, 40 Cáceres

SE VENDE un coche Milord en buenas condiciones. Para tratar, en el taller de reparación de coches de Saturnino Alfonso. Calle De Gabriel, 15.

HACIENDA

Recaudación del día

Industrial, 192 pesetas; utilidades, 901'94, derechos reales, 13'86; Consumos, 4.500; pagos, 20'32; cuotas millares, 1.500; Aduanas, 153'50; alcoholes, 832; gastos, 713.

FRUMENTARIAS

Matadero municipal

Relación de las reses sacrificadas ayer en el Matadero por los siguientes tableros:

Don Fernando Alfonso sacrificó una ternera, que pesó 71'538 kilogramos; don Juan Alfonso, una vaca y un añojo, 264'325; don Francisco Alfonso, un añojo, 144'288; viuda de Ortiz, dos terneras, 161'990; don Juan Rodríguez, dos cabras y cinco chivos, 83; don Robustiano Regidor, dos cabras, 22; don Mariano Anselmo, seis chivos, 48; don Francisco Alfonso, dos cabras y tres chivos, 50'750 y don Pedro Cortés, tres chivos, 22'750. Total pesaron, 868'641 kilogramos.

Especies

Durante el día de ayer fueron introducidas en esta capital las siguientes: Trigo, 360 fanegas; harinas, 13.400 kilogramos; vinos comunes, 497 arrobas; idem finos, 40 litros; patatas, 140 arrobas; melones y sandías, 2.500.

ESTACION METEOROLÓGICA

DEL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

Table with 4 columns: Ocho de la mañana, Una de la tarde, Cuatro de la tarde, and values for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, Lluvia, etc.

DR. PEDRO PIQUERO

CAPITÁN MÉDICO DEL EJÉRCITO OCULISTA Corrección exacta de la vista por medio de cristales. Medicina y cirugía oculares. Consulta, de doce a una y de cuatro a siete los días de trabajo.

A. VARADO, 10 (ARCO DE TRAJANO) MERIDA

JARA ESTE SAN MIGUEL

Se arrienda a pastos, labor y bellotas dehesilla titulada «Higueral», en término de Valverde de Legerés; su cabano son trescientas fanegas, está murada por todas sus lindes y dividida en varias parcelas; tiene buenas aguas de pie y pozos abundantes, buen cortijo, cuadrado de pajar, huerta y doce fanegas de olivar lindante y buenas mjeadas. Esta misma finca también se vende y da plazos a quien lo solicite. Para tratar, con su dueño José R. Masas, en Barcarrota, o en la misma finca.

PRATICANTE se necesita inter- estable, con buena práctica y referencias, para la farmacia de don Juan orral, en Aburquerque, a quien se arigrán con informes y condiciones.

S. A. L. 200.000.000 FIAT LA MAYOR FÁBRICA DE AUTOMÓVILES DE EUROPA

AUTOMÓVILES.-CAMIONES.-ÓMNIBUS

CAMIONES LIGEROS

Modelo «F 2», de 1 tonelada, garantizada. Modelo «X V Ter», de 1 y 1/2 toneladas, garantizadas.

CAMIONES GRANDES CARGAS

Modelo «18 B L», de 3 y 1/2 toneladas, garantizadas. Modelo «18 B L R», de 4 y 1/2 toneladas, garantizadas.

MÁS DE 30.000 KILÓMETROS DE LÍNEAS ITALIANAS ESTÁN SERVIDAS POR ÓMNIBUS «FIAT»

RAPIDAS ENTREGAS PEDID DATOS Y PRESUPUESTOS

Agente exclusivo para las provincias de Badajoz y Huelva: C. DUPIN Y COMPAÑÍA.-BADAJOZ

ESPECIALIDAD

CAFÉS TOSTADOS Y CAFÉS VERDES

DE LAS COLONIAS PORTUGUESAS S. THOME, CABO VERDE, AMBRIZ

C. DUPIN Y COMPAÑÍA.-BADAJOZ

NOTICIAS

Natalicios.—Con entera felicidad ha dado a luz un niño hermosísimo la señora de nuestro particular amigo don Joaquín Rojas, de la razón social Rojas-Díaz.

Se encuentran en estado satisfactorio de salud, tanto la madre como el recién nacido.

Enhorabuena. También ha dado a luz felizmente una niña la esposa del sargento de Gravelinas don Elías Bermejo.

Felicitemos a los padres de la recién nacida, la que, así como la madre, goza de una salud satisfactoria.

Viajero.—Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Mérida, a don Fernando Giles, viajante de la fábrica de gorras de Sevilla, La Inglesa.

Pérdida.—Entre las calles de Moreno Nieto y Salmerón, se extravió un dije de oro con diamantes e iniciales A. R.

Se gratificará a quien lo presente en la calle de Salmerón, 69, principal.

Los inspectores de cosechas.—Hoy proseguirán los inspectores de cosechas realizando investigaciones en las zonas que les están asignadas.

Además irán provistos de unas hojas impresas para hacer el recuento de los ganados, cuyos datos ha solicitado la Comisión municipal de Evaluación.

La venta de aceite.—Según manifestaron en la Alcaldía a los periodistas, no es posible por ahora instalar más puestos para la venta de aceite al precio de la tasa por falta de personal y porque, según se ha podido averiguar, parece que dicho artículo es, después de adquirido en el Ayuntamiento, revendido por compradores poco escrupulosos.

Para evitar este abuso, en lo sucesivo se realizará la venta del aceite mediante la presentación de un bono que se facilitará en la Alcaldía.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE RIBERA DEL FRESNO

SUBASTA

El día 22 del corriente tendrá lugar en el domicilio social de dicha Comunidad de Labradores, a las once de su mañana, la subasta de los aprovechamientos de barbechera de unas cinco mil fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y bajo las condiciones prevenidas en las Ordenanzas.

El pliego de condiciones y demás datos para dicha subasta se hallan de manifiesto en las oficinas desde esta fecha. Ribera del Fresno, 7 de agosto de 1920.—El presidente, Juan Aguilar.

COMPRAMOS

Cornucopia de Centeno, Malvas, Manzaniña, Ampolas, raíces de todas clases y todo artículo de Herboristería.

Dirigirse a Amalia San José e Hijos, Huesca.

Concurso de premios del Certamen Nacional del Ahorro

El ministro de la Gobernación publica en la Gaceta una Real orden aprobando las bases del concurso para la celebración por primera vez en España del Certamen Nacional del Ahorro.

Se otorgará un premio de 500 pesetas a una Monografía que desarrolle el tema "El ahorro como virtud social". Tendrá como mínimo 1.500 palabras, y como máximo, 3.000.

Otro premio de 500 pesetas a las diez máximas o proverbios que incuquen en la imaginación de los niños la idea del ahorro y de la previsión, bajo el epígrafe "Decálogo ahorro". Cada máxima no podrá contener un número de palabras superior a 50.

Otro premio de 500 pesetas para un cuento escrito en bella forma literaria que despierte favorablemente la sensibilidad del ahorro en los niños y en los adultos. Tendrá como mínimo 1.000 palabras, y como máximo, 2.000.

Otro de 1.000 pesetas para la representación gráfica, en cualquiera de las formas lineal o circular utilizadas en esta clase de estudios, que contenga cuatro gráficos expresivos.

Ahorro general de España desde 1853 (año del establecimiento de las Cajas de Ahorro de los Montes de Piedad) hasta la fecha más reciente que sea posible.

Ahorro parcial de los menores y mayores de edad, dividido en dos secciones.

Ahorro postal desde marzo de 1916 hasta fin de 1919, por años y clasificación de profesión.

Un premio de 500 pesetas para el más completo proyecto de mejoras en los servicios de la Caja Postal de Ahorros, bajo el siguiente epígrafe: "Reformas para perfeccionar los servicios de la Caja Postal de Ahorros."

Los que deseen tomar parte en el concurso expresado optando a los premios que se enumeran, deberán enviar sus trabajos antes de las dos de la tarde del día 15 de octubre próximo, dirigidos bajo sobre cerrado al administrador general de la Caja Postal de Ahorros, expresando en el anverso el número del concurso o premio a que concurren y el lema reproducido, conforme se indica en cada uno de los epígrafes antes citados. Se inscribirá, además, en el sobre un lema, que deberá repetirse en otro sobre cerrado que contenga el nombre del autor y su domicilio y residencia, para ser abierto en el caso de obtener premio. La Caja Postal expedirá recibo, que servirá para retirar los trabajos no premiados.

HACIENDA

Recaudación del día

Derechos reales, 1.100'85 pesetas; pagos, 73'67; Minas, 381'15; Consumos, 6.215'01; alumbrado, 473'66; rentas, 2.476'71; cuotas militares, 3.000; utilidades, resultas, 0'25; derechos reales, resultas, 165'96; gastos, 666'66; transportes, 837'90; operaciones del Tesoro, 567'48.

A cobrar

Por la Depositaria de Hacienda se han puesto al pago para el día de hoy los libramientos siguientes:

Jefe de Telégrafos, 978'72 pesetas; don Enrique Delgado, 4.000; don Fulgencio Trujillo, 124'13; don Romualdo Reino, 146'28; don Ramón Pérez Tello, 1.705'49; don Manuel Peralta, 185'26; don Manuel Muñoz, 43'24; don Antonio Alvarez, 160'55; don Ignacio Martínez, 86'45; doña Dolores Materí, 123'50; don Luis Pacheco, 197'50.

DOCUMENTARIAS

Matadero municipal

Relación de las reses sacrificadas ayer en el Matadero por los siguientes tableros:

Don José Anselmo, dos terneras, que dieron un peso de 149'348 kilogramos; don Mariano Anselmo, una ternera, 71'295; don Enrique Alvarez, una ternera, 43'650; don Pedro Anselmo, dos terneras, 137'13; don José Caballero, una ternera, 84'633; don Francisco Alfonso, un buey, 149'138; don Juan Alfonso, una vaca y una ternera, 250'018; don José Caballero, cuatro chivos y una cabra, 48'500; don Fernando Alfonso, un añojo, 161'748; don Juan Rodríguez, ocho chivos, 68'500; don Francisco Alfonso, tres cabras, 52'250; don Pedro Cortés, tres chivos, 22; don José Anselmo, dos chivos, 22; don Fernando Alfonso, tres cabras, 48; don Pedro Anselmo, cinco chivos, un macho y tres cabras, 114'750; don Mariano Anselmo, una cabra y cinco chivos, 57'750. Total, 1.473'593.

Especies

Durante el día de ayer fueron introducidas en esta capital las siguientes: Trigo, 200 fanegas; harinas, 6.000 kilogramos; café, 845; vinos comunes, 70 arrobas; patatas, 120; especias, 205 kilogramos; melones y sandías, 2.000 arrobas; uvas, tres.

La vida en la provincia

Villanueva de la Serena

El pasado día 6, a las diez de la noche, dejó de existir en esta localidad, víctima de rápida y cruel enfermedad, la bellísima y encantadora señorita Antolina Martínez Suárez, cuando apenas contaba catorce años de edad.

Las bellas cualidades que adornaban la persona de la señorita Antolina Martínez, hizo que todo el que la trató quedase encantado de su modo de ser para con todos.

El sepelio tuvo lugar el día 7, constituyendo el fúnebre acto una enorme manifestación de duelo, pues la familia de la finada goza de las generales simpatías y bien de manifiesto lo puso el vecindario.

Sobre el féretro iban dos preciosas coronas con las inscripciones siguientes: "Antolina, recuerdo de tus padres, y la otra, "Antolina, recuerdo de María", ésta última regalo de una amiga suya. Al inmenso dolor que en estos momentos embarga a los señores Martínez Suárez, uno el mio sincero y deseándole una resignación cristiana para poder sobrellevar la sensible pérdida que acaban de experimentar.—J. H. C. Agosto 8-920.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor Antipalúdico Santano, de uso externo, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierna.—Badajoz.

PRACTICANTE de Farmacia. Se necesita, de representación, libre de quintas, con buena práctica, para un pueblo importante de esta provincia. Escribir con condiciones y sello para enviar las cartas al interesado, don Sandalio Huertas, farmacéutico en Badajoz.

La entrada nada cuesta y os conviene visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, 7, en Badajoz. Los mejores y más baratos artículos para cuartos de baño, y toda clase de materiales de construcción, los tiene esta casa.

ENFERMOS martirizados por el paludismo, cura asombrosa con los SELLOS INGLESES. Precio, 5 pzs

SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, a pas o, labor y fruto de b. Heta, la dehesa "El Jido del Campo", consistente en dos cercos con pared, cada uno de ellos con charca, pozos, majadas y casa; se arrienda por junto o separada cada cerca.

Para tratar, con su dueño, don José Galache. Doctor Lobato, 7.

SE VENDE un coche Milord en buenas condiciones. Para tratar, en el taller de reparación de coches de Saturnino Alfonso. Calle De Gabriel, 15.

PRACTICANTE se necesita interesado, con buena práctica y referencias, para la farmacia de don Juan Corral, en A-burquerque, a quien se dirigirá con informes y condiciones.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 0'30 h.

Las informaciones de "Le Matin"

El señor Dato fué interrogado acerca de las informaciones que viene publicando el diario parisién "Le Matin", en donde se atribuyen al rey de España ciertas declaraciones y se relatan anécdotas y sucesos en los que interviene don Alfonso como principal actor.

Dato contestó: "Como son versiones de un periódico que no tiene autenticidad ninguna, el Gobierno no puede tomarlas en consideración."

Declaraciones de Dato

El Presidente informó hoy a la prensa sobre el estado de los conflictos de El Ferrol.

Dijo que es muy probable que aquellos queden resueltos antes de cuarenta y ocho horas, pues la Constructora se aviene a admitir a los despedidos.

También cree que se resolverá mañana la huelga de la Fábrica de Tabacos. La Unión General de Trabajadores y la exportación

Una comisión de la Unión General de Trabajadores, estuvo esta tarde en el Ministerio de Hacienda solicitando que no se permita la exportación de pieles y calzados, pues aunque se diga lo contrario, la carencia determina el alza de este artículo.

Pidió asimismo que se cumpla el mandato contenido en la Real orden de 18 de septiembre para asegurar el abastecimiento nacional.

Por último solicitó que el Comité prevenido en dicha disposición y encargado de inspeccionar la exportación, no radique en Barcelona, sino en Madrid.

Se le prometió atenderles en todos los extremos a que se refiere la petición, previo estudio del caso.

Visitando a Domínguez Pascual

Esta tarde visitaron al ministro de Hacienda el secretario de la Junta de Subsistencias y el director de A B C, señor Luca de Tena.

Consecuencias de una huelga

Ferrol.—Como consecuencia de la huelga de la Constructora, los obreros han quedado, en su mayoría, en la más absoluta miseria.

Muchos se apresuran a retirar los fondos que tenían depositados en la Caja Postal de Ahorros y emigran en distintas direcciones.

Al Ayuntamiento reparte bonos de comida para los más necesitados.

El aspecto de la población es tristísimo. Familias enteras recorren las calles demandando socorros.

Los albañiles de León

León.—La huelga de albañiles ha empeorado con la solidaridad de otros elementos.

Están paralizadas todas las obras.

Noticias de Valencia.—Contra el sindicalismo

Valencia.—Ha regresado el Gobernador que fué recibido por todo el elemento oficial y numeroso público.

Manifestó que se presentará a las Cortes, apenas sean abiertas, un proyecto de ley para atajar al sindicalismo, cuya obra destructora y caótica no puede prolongarse ante una indiferencia suicida.

Agregó que le han sido entregadas 5.000 pesetas que se otorgarán como premio a la persona que logre hallar una pista para el descubrimiento de los autores del atentado contra el conde de Salvatierra

Los faroleros, arrogantes.—¡Cómo está Sevilla...!

Sevilla.—Con motivo del atentado de que fué víctima días pasados un farolero por parte de un electricista huelguista, que, por cierto, fué a su vez apaleado, los faroleros sevillanos han suspendido, sus trabajos hasta tanto se acuerde que a cada uno acompañe una pareja de Seguridad y además se le abone un sueldo de 10 pesetas.

Como las autoridades no han tomado en serio estas pretensiones, Sevilla está a oscuras.

Se han producido varios incidentes. Además, los barrenderos piden también aumento de sueldos y acompañan la petición al abandono del trabajo.

Esto ha traído como consecuencia una situación realmente insostenible.

La basura aparece amontonada en las calles más céntricas y rara es la vía pública donde no se ve el cadáver de algún can en descomposición.

Como está declarada la rabia en la raza canina se le hace ingerir materias tóxicas y mueren a montones en la vía pública.

Los sevillanos están que trinan.

Se niegan a trabajar

Bilbao.—Los carreteros y descargadores se han negado hoy a trabajar y no han levantado del muelle un solo fardo.

La Compañía de transportes les ha conminado con la cesantía si no vuelven al trabajo antes de cuarenta y ocho horas.

El boicot, el locaut y otras cosas

Bilbao.—En el pueblo de Derio, los obreros de la Casa del Pueblo han declarado el boicot a diversos establecimientos.

Los establecimientos boicoteados han declarado el locaut a los obreros de la Casa del Pueblo.

Las autoridades han terciado en la cuestión, sin lograr que se llegue a una avenencia.

Entre obreros asociados y no asociados se producen a diario incidentes desagradables.

Disposición bien acogida

Valencia.—Ha sido acogida muy favorablemente la reciente orden de la Comisión de Abastos permitiendo la exportación de 150.000 kilogramos de arroz.

Por cuestiones del juego

Zaragoza.—Como consecuencia del juego, salieron desafiados de un garito varios individuos.

Ya en la calle se acometieron navaja en mano, resultando muerto un individuo llamado Pascual Luis Montes, y heridos gravemente Manuel y Antonio Rojas Sánchez.

Accidente automovilista

Murcia.—A pocos kilómetros de la capital ha tenido lugar un accidente automovilista.

El coche que conducía al jefe provincial del partido liberal romanista y diputado a Cortes don Teodoro Danio y Alba volcó en una curva, resultando el señor Danio con la fractura de la séptima costilla.

El sirviente que le acompañaba sufrió magullamiento general.

A tiros por las calles

Sevilla.—Esta madrugada unos guardias observaron que unos individuos, de aspecto sospechoso, conducían unos fardos de telas.

Intimidados para que se detuvieran, los individuos echaron a correr cuanto les permitía la pesada carga.

Perseguidos por los agentes llegaron hasta la plaza de San Marcos, donde soltaron los bultos, empujaron unas pistolas e iniciaron el tiroteo.

Contestaron los guardias en idéntica forma y como la batalla durase el vecindario salió a los balcones escandalizado.

Terminadas las cápsulas, los ladrones se entregaron indemes.

Entre las fuerzas tampoco hubo bajas.

Madrid, 11, 2'30 h.

Huelga en Avila

Avila.—Los obreros asociados carpinteros y albañiles de la Casa del Pueblo y los del Sindicato Católico han anunciado la huelga general por solidaridad con los obreros huelguistas.

No obstante, los albañiles no asociados prosiguen trabajando normalmente, aunque se teme un plante.

En cambio la huelga de albañiles se ha recrudecido, existiendo gran excitación entre los obreros.

Los de la Casa del Pueblo piden 50 céntimos de aumento en los jornales, habiéndose rotundamente negado los patronos a acceder a la petición.

Los obreros del Sindicato Católico también piden 50 céntimos de aumento.

El Alcalde ha citado para mañana a su despacho a los representantes de los obreros y de los patronos para ver de llegar a una fórmula de arreglo.

Existen temores de que el conflicto pueda alcanzar mayores proporciones.

Constitución del Ayuntamiento de Yecla

Murcia.—Comunican de Yecla que se ha constituido el Ayuntamiento con concejales interinos, por haber anulado la elección el ministro señor Bergamín.

A pesar de los trabajos realizados por los socialistas antes de que se llevara a cabo la constitución, la Alcaldía y la primera tenencia de alcaldía son desempeñadas por concejales civristas.

La fecha de la nueva elección ha sido designada para el día 29 del presente mes.

Consecuencias del juego

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Quinto que a consecuencia del juego se produjo una reyerta entre los vecinos de dicho pueblo Luis Aguilar y Pascual y Manuel Antón, por un lado, y del otro, los hermanos Antonio y Manuel Martínez, resultando dos de los contendientes muertos y otros dos gravemente heridos.

Con motivo de este trágico suceso, se comenta la estadística de crímenes del expresado pueblo, donde son muy frecuentes hechos como el relatado por causa del juego.

Huelga y miseria en Mahón

Mahón.—En los pueblos de esta isla se ha declarado la huelga general, en protesta contra la vejación de que se hace objeto por parte del Gobierno a los industriales y fabricantes de calzado, no permitiendo la exportación de este artículo.

Por tal causa son numerosas las familias que se hallan en la miseria, ya que continúan paralizados los trabajos.

Conflicto

Cartagena.—El conflicto planteado por la escasez de algunos artículos alimenticios se teme que se agudice, pues se asegura que mañana faltarán por completo en el mercado.

Entre otros artículos escasean el arroz, el aceite y las patatas.

La prensa dirige censuras al Alcalde por no haber tomado las necesarias medidas para evitar el conflicto.

Se han concentrado fuerzas ante la posibilidad de que se registren alteraciones de orden público, dada la excitación de ánimos que reina.

Los agricultores de España reiteran los acuerdos

Se ha celebrado la asamblea de la Asociación general de Agricultores de España, organizada por el Sindicato Agrícola de Córdoba.

Los reunidos acordaron reiterar al Gobierno las bases aprobadas en la asamblea celebrada en el teatro de la Zarzuela el día 6 del pasado junio.

El acto fué presidido por el señor Ma-

MILITARES TORERIAS

Firma de ayer

Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los siguientes documentos:

Trasladando a la Escuela Militar de Zafra que ha sido expulsado de la de Zaragoza el alumno Antonio Rodríguez.

Decreto en instancia de Manuel Laso que desea traspasar casa.

Concediendo ingreso en la Escuela Militar de Badajoz a Rafael Pimentón y a Marcos León.

Decreto en instancia de Aquilino Expósito que desea servir en el regimiento de Segovia.

Remitiendo a la Sección de Ajustes instancia del alférez de Infantería don Juan Moro.

Remitiendo a Gravelinas información testifical de Amador Romero Palma.

Remitiendo al alcalde de Villanueva traslado de acordada del Tribunal Supremo sobre pensión de Jerónima María González Ramos.

Al alcalde de Valle de Matamoros remitiéndole resguardo por 99 pesetas para José Barreto Delgado.

Al de Fuente del Maestre devolviendo instancia de José María Guerrero que solicita servir en el 2.º de Artillería pesada.

Acusando a Capitanía general recibo de tres ejemplares del Reglamento de zona, mar de costas y fronteras.

Autorizando a Roque Carlos Sardina Rodríguez para hacer obras en una casa en San Roque.

Servicio para hoy

Parada, Castilla.

Jefe de día, señor teniente coronel de Gravelinas don Arturo Pasalodos.

Imaginería, otro de Castilla don Balduino Alvarez.

Hospital y provisiones, séptimo capitán de Gravelinas.

Miguel García Montero

Agente de Negocios

San Juan, 41.—Badajoz

Preliminares de un acontecimiento

Ya hoy, un tanto repuesto del susto que se nos metió, viscera cardiaca adentro, por mor de ciertos insistentes e insinuantes coqueiros de un tal "Baillar."

—¡lagarto, lagarto!—provocativo morisco de la vacada de Albarrán, que nos tuvo un porción de tiempo pegao el pecho a la espalda, y achantao tras las frágiles porteras del cerrado de "Teleña," daremos cuenta a los que han hambre y sed de toros, para que amontonen pesetas, de la inspección ocular que verificamos a fin de apartar los seis bichitos del primer acontecimiento tauromérida.

La circunstancia de estar reunido el ganado de tres corridas, y el hecho de que nuestra prudencia no nos aconsejó avanzar alambradas adentro, como en un esfuerzo gigante de valor heroico hizo el compañero P. P., que de su cumplida estatura amasó un cacho de corazón, hasta reducir aquélla a límites inverosímiles, nos privó del deleite de contemplarlos fijamente; pero como todos los moritos allí presentes son gemelos y cortados por el mismo patrón, podemos asegurar que los elegidos para la de Mérida son, en cuanto a presencia y compostura, un portento de perfección y una filigrana de escultura preciosista.

Cortos de cuello, recortaditos de pitones y con un almacén de chuletas en los morrillos, son pintiparados para que los ases supervivientes se hinchen de hacer monerías hasta conseguir que los afortunados espectadores sientan el mareo de una supina borrachera de entusiasmo.

Yo no sé lo que harán los demás, pero lo que es este cura, no penetra en el circo tauromérida sin una buena dosis de agua de azahar o de manzanilla serrana (de la medicinal ¿eh?, no de la otra ¡maliciosos!). Porque el descañen de los temperamentos más tranquilos es inminente.

FÉLIX MERINO.

ACADEMIA LOZANO

PREPARACION MILITAR Y DE CORREOS MÉRIDA

SAN SALVADOR, NÚM. 5

DIRECTOR: DON JUAN LOZANO MUÑOZ

COMANDANTE DE ARTILLERÍA, EX PROFESOR DEL COLEGIO PRERARATORIO MILITAR DE TRUJILLO Y DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESORES

DON ANTONIO MORALES SERRANO

CAPITÁN DE ARTILLERÍA Y EX PROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

DON NARCISO RODRÍGUEZ RAMÍREZ, CAPITÁN DE ARTILLERÍA

DON MAXIMILIANO MACÍAS, LICENCIADO EN HISTORIA

DON JOSÉ MEDINA, LICENCIADO EN FILOSOFÍA

DON FRANCISCO VISEDO, OFICIAL DE CORREOS

Existencia de la Academia, 8 meses. Alumnos ingresados en ARTILLERÍA, don Rafael de Antonio y don José Gómez Salas. El curso empieza el 4 de septiembre. Internado bajo la inspección del Director, al cual se dirigirá la correspondencia.

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a

Europe Company

Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903.

Única Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de

Europe Company

PLAZA DE BILBAO, NÚM. 11.—MADRID

Representante, Félix Pastor Suárez